
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 6°
PERÍODO DA 19° LEGISLATURA

Aos doze dias (12) do mês de agosto de 2019, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Edson

André Salviano Campos, 1°secretário Alcibenis Torres Pontes e 2° secretário Adson Luiz

Benaion da Conceição, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a

ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Edimirson Conceição

da Fonseca, Ivair Júnior Pires Pontes, Jocimar Ferreira Duarte, e Valdilandis Pantoja

Tenório, em seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Adson Luiz Benaion da

Conceição, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Jaci Soares

Corrêa e Rafael da Silva Campos, havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou em

nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente

sessão, em seguida o Sr° presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador
Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres
vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, ressaltou suas viagens

durante o período do recesso acompanhando as necessidades e ouvindo as demandas da

população para juntos com o prefeito tentar solucionar, frisou que é notório a qualidade da

educação na zona rural, sabemos que precisa-se melhor alguns aspectos, principalmente no

que se refere ao transporte escolar, frisou que a falta de uma caixa lotérica um grande

problema no município, visto que a demanda da população é grande, parabenizou ao

prefeito e a secretaria Kely Miranda juntamente com o povo do Rio Guajará pela

inauguração da escola Primavera com 5 salas de aulas e escola 3 irmãos com duas salas de

aulas, relatou que aceitou o desafio de fazer uma caminha nas vias públicas, com o Railson

que é cadeirante, onde sentiu na pele as dificuldades enfrentadas diariamente pelos

cadeirantes, pediu apoio dos nobres vereadores e prefeito para que possam oferecer acesso

aos cadeirantes, informou que a UBS flutuante logo chegará ao município, em seguida

agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente,
aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou

que aconteceu a realização do Festsol, onde estiveram pontos positivos e negativos visto

que espera-se uma renda extra para a população, e infelizmente acaba não acontecendo

devido ao curto prazo que foi, parabenizou pela criação do festival encontro das águas,

comentou que fica feliz ao ver o prefeito publicar em redes sociais o início da revisão na

estrada, pediu ao assessor jurídico que solicite da prefeitura todas as licitação que a

construtora HC ganhou, visto que é inaceitável as críticas feitas aos vereadores pelo dono



desta empresa, frisou com que possam notificar o secretário de administração com que o

mesmo possa fazer valer a portaria colocada em vigência, visto que a maioria dos

secretários utilizam os carros das secretarias para uso pessoal, lembrou que a reformulação

do PCR foi a peça fundamental para arquivar a ADIN, assim como a motivação da ADIN

que foi o artigo 39, onde se falava a questão das progressões, em seguida agradeceu, o
vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres
vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, lamentou pela perda

do ex- deputado Drº Haroldo Martins, reforçou a fala do vereador Ivair Júnior a respeito

da empresa, comentou que os vereadores vem sofrendo alguns ataques em redes sociais e

que devem ser tomadas algumas providências a respeito destas situações, informou que não

será mais candidato, frisou que Porto de Moz está precisando de um projeto de governo,

coisas que realmente irão melhorar o município, em seguida agradeceu, o vereador Rafael
da Silva Campos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao
público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou todos os pais, pediu para

que nesse semestre que se inicia possam fazer um trabalho voltado a população, trazendo

benefícios e fiscalizando com rigor onde estão sendo gasto cada centavo, cobrou a coleta

de lixo com frequência nas vias públicas, ressaltou que na zona urbana precisa-se avançar

muito, pois há várias reclamações no que se refere a água, iluminação pública entre outros

fatores, mencionou que solicitou prestação de contas dos recursos, que tem por intuito

recuperar as estradas e vicinais da PA167 e até o momento não obteve respostas, relatou

que a saúde no município precisa-se avançar muito, pediu ao jurídico para que possa

solicitar as licitações da saúde, pois recebeu algumas denúncias e está apurando, em seguida

agradeceu, o vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.°

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

parabenizou a gestão pela inauguração da escola primavera e escola três irmãos no Rio

Guajará, onde viu de perto a felicidade da população, parabenizou ao prefeito pelo

compromisso com a população, frisou que Porto de Moz precisa de candidatos que tenham

propostas para oferecer a população, expressou sua felicidade ao ouvir o prefeito anunciar

a construção das pontes do Maturú, registrou sua viagem na colônia Majarí e PA, onde

verificou a situação do caminhão dos colonos, e o desrespeito do secretário de agricultura

com os colonos, relatou que fez um vídeo solicitando do prefeito o concerto do caminhão,

pois ser do governo é parabenizar quando estiver bom e cobrar quando não estiver,

agradeceu ao prefeito pelas obras que estão sendo feitas no Jussara, em seguida agradeceu,

o vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou o Sr.° presidente,



aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu a

todos os amigos pelo apoio, no período que esteve doente, manifestou sua tristeza pela

perca de seu amigo deputado Haroldo Martins, qual teve seu legado e ajudou várias pessoas

aqui do município, com exames, cirurgias e consultas, anunciou que não concorrerá mais a

reeleição, em seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra
saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, pediu para que nesse semestre continuem trabalhando em prol da população,

registrou sua a viagem a vila Serrinha, onde está faltando uma limpeza em baixo da fiação,

reforçou para que seja cobrada da empresa todas as licitações, cobrou aterros no lugar de

pontes no Maturú, pois o acesso está difícil para os moradores, comentou que fez uma

visita no Igarapé Pixaí que fica ao final do Carini, que é de grande importância para os

moradores, pediu para que o gestor possa olhar com carinho a situação das famílias que

dependem desse igarapé, apresentou um abaixo assinado feito pelos moradores da

passagem popular situada entre a Rua Francisco de Jesus da Silva e Nazaré Felix solicitando

pavimentação, em seguida agradeceu, o vereador Jocimar Ferreira Duarte com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a
Deus a oportunidade, salientou que neste período de recesso realizou visitas nas

comunidades do baixo Xingu, ouvindo de perto os anseios da população, e junto com o

gestor tentar solucionar os problemas, relatou que acompanhou o cadastramento

biométrico do TRE no baixo Xingu, onde já atingiu mais de 80% do eleitorado do

município, parabenizou ao governo pela realização do festival Encontro das águas, e

realização do Festsol, convidou ao nobres colegas para acompanharem os trabalhos do

asfalto no município, parabenizou ao prefeito pela inauguração das duas escolas no Rio

Guajará, lembrou que no dia 1º de setembro iniciará mais uma edição do copão rural,

informou que este ano o copão rural acontecerá em 15 setores, em seguida agradeceu, a
vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr.° presidente,
aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

parabenizou ao prefeito pela inauguração das escolas, relatou que precisa-se investir em

profissionais de qualidade para a educação, e uma sugestão seria trazer uma universidade

para Porto de Moz, frisou que a agricultura está precisando de incentivo e investimento,

comentou que concordo com o vereador Josiel quando fala da necessidade de um aterro no

Maturú, registrou sua viagem ao Rio Peiturú, apresentou sua indignação com a ex

presidente do sindicato dos trabalhadores rurais, uma vez que a anda difamando os

vereadores em público, em seguida agradeceu, o vereador Elinaldo Paiva Duarte Souto



com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e
agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou aos nobres colegas pelas andanças durante

o recesso, parabenizou ao prefeito pela inauguração das duas escolas no Rio Guajará,

destacou as ações do governo união, força e trabalho durante o período de julho, dentre

essas ações a inauguração do CRAS, o cursinho preparatório para o ENEM, e a presença

do governador em nosso município para inauguração da escola Dom Pedro I, onde foi

assinado o contrato do CAF e inicio das obras dos 16 KM de pavimentação, calçadas e

drenagem profunda, informou que no início da gestão o engenheiro fez um estudo na área

que ficam as pontes do Maturú e constatou não pode ser aterrado, pois além de crime

ambiental o local é minado de olho de água, em seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que

por mim, 1° secretário Alcibenis Torres Pontes, foi lavrada e após lida e votada irá ser

assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de

Moz, 12 de agosto de 2019.

EDSON ANDRÉ SALVIANO CAMPOS
Presidente

ALCIBENIS TORRES PONTES ADSON LUIZ BENAION DA CONCEIÇÃO
1º secretário 2º secretario


